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Parlamentarischer Vorstoss 

Vorstoss-Nr.: 073-2018 

Vorstossart: Interpellation 

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2018.RRGR.208 

Eingereicht am: 26.03.2018 

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Robbiani (Moutier, PSA) (Sprecher/in) 

 
 

 

  

 
 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:    

RRB-Nr.:  vom  

Direktion: Erziehungsdirektion  

Klassifizierung: Nicht klassifiziert 

 

Ceff-Industrie: Wird die Polymechanikerausbildung von Moutier nach Saint-Imier verlegt? 

Vom Mittwoch, 21. März 2018, bis Sonntag, 25. März 2018, findet in Moutier die interjurassische 

Bildungsmesse statt, an der über 160 Berufe vorgestellt werden. 

Moutier ist das Zentrum der Präzisionsdécolletage. Die sehr wichtige und erfolgreiche Polyme-

chanikerausbildung soll nun vom Ceff-Industrie in Moutier nach St-Imier verlegt werden. 

Das Berufsbildungszentrum des Jurabogens «Centre d’apprentissage de l’arc jurassien» (CAAJ), 

wo die praktische Ausbildung stattfindet, hat den grossen Vorteil, dass es ganz in der Nähe des 

SBB-Bahnhofs und des Ceff (wo die theoretische Ausbildung stattfindet) liegt. Es wurde im Au-

gust 2012 eröffnet und stellt den Lernenden eine ganze Reihe konventioneller und digital zu be-

dienender Maschinen zur Verfügung. 

Leider hört man in den Hallen der interjurassischen Bildungsmesse, dass 

 die Polymechaniker des ersten Lehrjahrs ab dem Schuljahr 2018 nach St-Imier müssen 

 die Polymechaniker des ersten und zweiten Lehrjahrs ab 2019 nach St-Imier müssen 

 die Polymechaniker des dritten und vierten Lehrjahrs ab 2020 nach St-Imier müssen 

 die Polymechanikerausbildung ab 2021 nicht mehr am Ceff-Industrie in Moutier stattfindet 

Angesichts dieser Gerüchte und Befürchtungen, die Ausbildung könnte verlegt werden, werden 

der Regierungsrat und insbesondere Erziehungsdirektor Bernhard Pulver um Beantwortung fol-

gender Fragen gebeten: 
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1. Stimmt es, dass die Polymechanikerausbildung ans Ceff in St-Imier verlegt werden soll? 

2. Wenn ja: Was sind die Gründe für diesen Standortwechsel? 

3. Erfolgt der Umzug gemäss dem oben erwähnten Zeitplan? 

4. Stimmt es, dass dieser Umzug eine gute Ausrede ist und aufgrund der Pensionierung des 

Lehrers der Polymechanikerausbildung erfolgt? 

5. Was gedenkt der Regierungsrat zu tun, damit diese Ausbildung am Ceff-Industrie in Moutier 

verbleibt? 

6. Heisst der Regierungsrat die Demontage der in Moutier angebotenen Ausbildung in den Be-

reichen Décolletage und Mechanik gut? 

Verteiler 

 Grosser Rat 


